
 

Informationen über die außerplanmäßige 
Gemeinderatssitzung vom 5.5.2022 

 
 

1.) Glasfaserausbau Obernberg am Inn – Vorstellung der ÖGIG samt Projekt; Information 

 
Die Firma ÖGIG stellte im Zuge dieser Sitzung den flächendeckenden Glasfaserausbau für 
Obernberg am Inn samt Zeitplan vor. Es ist gelungen, den Glasfaserausbau nun auch in Obernberg 
am Inn vollständig voranzutreiben, wenn sich 40% der Bevölkerung entschließen, anzuschließen. 
 
Es muss aber an dieser Stelle noch zum Ausdruck gebracht werden, dass die Gemeinde für den 
späteren Zeitpunkt als anderswo nichts kann, da Obernberg seitens des Staates für erschlossen galt 
und es keine Förderung gab, im Gegensatz zu ländlicheren Gemeinden. Das lag leider nicht in der 
Hand der Marktgemeinde. 
 
Der Gemeindeführung ist es nun aber gelungen, die Firma ÖGIG zu gewinnen, die auch ohne/oder 
mit wenig Förderung den Glasfaserausbau in Obernberg bis Ende 2023 durchführen wollen. 40% 
sollen unbedingt anschließen. Weitere Infos werden seitens der Firma an die Bevölkerung folgen. 
Der erste Informationstermin findet am 24.5. in der Mehrzweckhalle statt. 
 
Ein Lob an die Führung der Gemeinde, sagen wir von der BOMB. 
 
Aufgrund der Wichtigkeit und auch als Zeichen, dass der Gemeinderat voll hinter dem Projekt 
steht´, wurde ein einstimmiger Beschluss gefasst. 
 

2.) Kaufvertrag Rathaus – Marktplatz 36; Beschlussfassung 

 
Der Kaufvertrag für das Rathaus, genauer gesagt für die Räumlichkeiten, welche durch die 
Marktgemeinde genutzt werden, konnten nun, nach über langen 20 Jahren des Mietkaufes angekauft 
werden. Ein Dank an das Land OÖ für die tolle Unterstützung. Einstimmig. 
 

3.) Land OÖ – Finanzierungsplan Ankauf Rathaus, Marktplatz 36, Beschlussfassung 

 
Für den Ankauf des Rathauses (hoheitlicher Teil, alles außer Polizei und Zahnarzt) musste dieser 
beschlossen werden. Ein Teil wird über ein Darlehen finanziert und der erheblich größere durch 
Landesmittel. Einstimmig. 
 

4.) Darlehensaufnahme Ankauf Rathaus, Marktplatz 36; Beschlussfassung 

 
Wurde vor der Sitzung vom Vorsitzenden abgesetzt. Die Unterlagen waren noch nicht im Haus. Wird 
in der Junisitzung nachgeholt. 
 

5.) Einbau Aktivkohlefilter im Wasserwerk - Informationen 

 
Der GR wurde bzgl. einer Kostenerhöhung (aufgrund der massiven Preissteigerungen) und über die 
weitere Vorgehensweise nach dem Besprechungstermin mit dem Land OÖ am 04.05.2022 im 
Wasserwerk informiert. Wir warten noch etwas zu mit dem Ankauf und hoffen, dass sich der Markt 
irgendwann wieder halbwegs reguliert. 
 



6.) Resolution Anti Atom Komitee; Beschlussfassung 

 
Der Vorsitzende teilte mit, dass eine Resolution des Anti Atom Komitees vorlag. Es ging gegen 
Atomkraft als nachhaltige Investition in die Taxonomie Verordnung. Einstimmig 
 

7.) Gemdat OÖ GmbH & Co KG; Programmnutzungsvertrag EASY -Archiv; Beschlussfassung 

 
Der Bgm. teilte mit, dass ein Programmnutzungsvertrag, abgeschlossen zwischen der Gemdat OÖ 
GmbH & Co KG und der Marktgemeinde Obernberg am Inn betreffend der Einführung des digitalen 
Archives samt Rechnungslauf beschlossen werden sollte. Dies geschah einstimmig 
 

8.) Allfälliges 

 
Unter diesem Top informierte der Bgm., dass eine neue Kraft als Karenzvertretung angestellt wird, 
der GV hat diese bestimmt. 
 
Leider gibt es wieder mal schlechte Nachrichten bezüglich Neubau des ASZ. Der BAV hat den Termin 
für den Bau wieder mal ausgesetzt, obwohl dieser schon zugesagt war in diesem Jahr, laut deren 
Aussagen ist dies auf die massiven Preiserhöhungen zurückzuführen. Die Gemeinde trifft hier in 
keiner Weise eine Schuld. Es tut uns trotzdem leid, dass es wieder zu einer Verzögerung kommt. 
 
Weiter verwies der Bgm. darauf, dass es heuer wieder einen Ferienspaß für die Kinder geben wird.  
 
Bezüglich der geplanten Sommerbetreuung im Kindergarten wurden die GR auch informiert. Es gibt 
eine hohe Nachfrage. Falls Personal gefunden werden kann, wird die Betreuung stattfinden können, 
es ist aber nicht auszuschließen, dass dies nicht gelingt. 
 
Dann verwies der Bgm. auf die nächsten wichtigen Veranstaltungen in der Marktgemeinde. Am 6.5. 
auf die Vernissage im Kunsthaus zum Thema ,,Es muss nicht immer Picasso sein“, am 7.5. auf das 
Schauturnen des TSV, am 14.5. auf das Maibaumfest, am 21.5. auf die Saunaeröffnungsparty der 
Union, am 22.5 auf das Frühjahrskonzert der MMO ….  
 
Er verwies in diesem Zusammenhang auf die neu gestaltete Homepage der Marktgemeinde, auf der 
immer alles aktuell beworben wird. 
 
 

 

Wir hoffen wie immer in Ihrem (eurem) Sinne gehandelt 

zu haben und wünschen Ihnen alles erdenklich Gute. und 

einen wunderschönen Frühling in Obernberg am Inn. 

 

Ihr (euer) Fraktionsobmann Gerhard Stockhammer und 

Bgm. Martin Bruckbauer im Namen der BOMB - 

Gemeinderatsfraktion 

 


